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Kedd, 1908. szeptember 4.
WDebreczeii fügyetlen Újság

pártoktól független politikai napilap.
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Bujtogatások.
Debrecen, szeptember 3.

Az országgyűlésen együtt van a 
hatalmas nagy nemzeti többség. Az 
ország abba az állapotba jutott, hogy 
dolgozhat, felsegítheti elhanyagolt köz 
ügyeit, gyógyíthatja sebeit, amit éve 
ken át a fékevesztett uralmi törekvés 
ütött rajta - most hát természetesen 
előáll megint a nemzet ereje altat 
zugbalökött haladópárt, meg az érdek­
társai azzal a balga és otromba szán­
dékkal, hogy majd ö és ök zenebonát 
csinálnak. Ök ellenzék akarnak lenni ! 
Ök' Ök ellenőrizni akarják az orszá­
gos’ ügyek folyását, bele szándékoz­
nak szólni a közdolgokba, egy szó 
mint száz: ök eleven lelkiismeret 
akarnak lenni! Éppen ök!

És bizonyára megható tőlük, 
hogy lám mily önérzetesek, mily vál­
lalkozó szelleműek s mennyire a szi­
vükön fekszik azoknak a haza sorsa, 
akik kicsibe múlt, hogy el nem adták 
a hazát. De hogy elsodortattak azok­
ról a polcokról, melyekre feltolakod­
tak, most egyszerre megindultak a 
pókhálós daliák a honmentésre. Szűk

odújukban nagy tárgyalásokat tartot­
tak s odajutottak, hogy ök lesznek 
ezentúl a hazafias ellenzék.

Ehhez a foglalkozáshoz kissé ke­
vesen vannak a daliák és segédcsa­
patokról kellene gondoskodniuk. De 
honnan? Ök elfogytak nagyhirtelené- 
ben, mint a változó hold világa, kel­
lene tehát egy pár olyan ember is 
közéjük, aki jobbnevü mint ök. Mái 
most ezeket hogyan kellene előállí­
tani? Haladópárti szempontból igen 
egyszerűnek tetszik a dolog. Tudni 
illik, úgy megy az ilyen pártcsinálás, 
hogy akinek a mostani kormány mű­
ködése nem tetszik, az ránduljon át

kiismert nagyöhozzájuk, tulon-tul 
honmentökhöz,

Ez a nagy terv, a nagy ötlet, a 
nagy szándék. Hogy mi lesz belőle, 
azt ök maguk sem tudják. — Mert> 
hogy akadhat egy-két politikus, a ki, 
nem tudni miért, a mostani kormány 
működésével nincsen megelégedve, az 
föltehető. Teljes megelégedés nincsen 
a világon.

Hanem azt már lehetetlen elkép­
zelni is, hogy valaki azért, mert nem 
megelégedett, az ö pártukba állana

át. De azért szól a dob, hangzik a 
kolomp, hogy megkezdődött a nagy 
szervezkedés. Nagyon kedves. Majd 
meglátjuk mi lesz az eredménye s 
akad-e számottevő ember, aki a nem- 
zetrontók táborába áll.

Az bizonyos, hogy mindenáron 
igyekeznek aknamunkálkodni. Nem­
csak itthon, hanem a kötözködésnek 
némi nyomai látszanak már a horvát 
testvéreknél is. Ott az a vihar, amely 
itthon a haladókat is sutba dobta, 
szintén elsöpörte a horvát, ugyneve- 
vezett nemzeti pártot, amely oly hosz- 
szu ideig ült a horvát közvélemény 
nyakán. Most ezek is haladó pártis- 

. kodnak. Legújabb stiklijük, amiről már 
hirt adott a sajtó, hogy a dalmáeiai 
hadgyakorlatok alkalmával Hercegovi- 

I nába érkező királyt Zágrábból távira­
tilag üdvözlik s csak arra kérik, nem 
egyébre, hogy csatolja Boszniát, Her­
cegovinát, meg még hozzá Dalmáciát 
is Horvátországhoz s igy majd meg­
alakul nagyszerűen a nagy horvát- 
birodalom.

Lehet, hogy ez az ábránd élt a 
lelkűkben eddig is, de eddig szólni 
nem mertek róla uralmuk több évtizedes

Hipnózis-
Irta: Zih Sándorné.

Instálom, eljöttem megcsinálni az ab­
lakot, ha lenne szives megmutatni a te­
kintetes iflur, hogy melyik törött el.

A fiatat ember intett a barátságos 
képű székelynek, hogy kövesse s megin­
dult a kis szoba felé, melynek lakot alig 
néhány napja hagyták oda a fürdőtelepe , 
utolsó kötelességül reá hagyván a törött 
ablak becsináltatását, melynek ve etlen 
bezuzása annyi jókedvű perczet idézett
elő náluk. , ,, „

A kis szobában vígan tánczolt a 
napsugár a fehér falon, az egyszerű, szi- 
neliagyott bútorokon. A nyitott ablak i 
beözönlött a fenyőillattól áthatott lev cg 
s kint a fenyőfákkal borított hegyolda­
lakról darabokba szakadozva szállingóz­
tak fölfelé a felhőfoszlányok a nap tűz-
csókjától. ....

A férfi idegenül nézett széjjel a szo­
bában. Ez lenne az a kedves kis fészek, 
a melybe belépnie egyenértékű volt ia 
nézve a mennyei üdvösséggel, a míg o itt 
volt, benne lakott.

meg

UUUI1U lUtkULU. , 1 J.
Kedves, feledhetetlen képek jelentek a 
lelki szemei előtt, varázslatosan meg-_^

Czipo üzlet

elevenítve az elmúlt hónap rövid, de egesz 
életére kiható boldogságának történetét.

Itt lakott a leány, a lut d lelkének 
minden érzésével, szivének minden dob­
banásával szeretett, s mikor már lelket 
örök időre betöltötte a nagy. igaz érzelem 
mikor már tudta, érezte hogy nélkuto a 
boldogság sem kell már neki, akkor meg­
tudta hogy a ileány menyasszony me^ 
1)edig olyan hűséges menyasszony, a mi 
Lenek manapság csak a regényekben 
szerepelnek ezrével, de az életben vajmi 
ritkán akadni rájuk, -s 6 volt az a sze- 
rp nF sót len a ki ilyenre talált.

Nem’ maradt egyéb vigasztalása, mint 
az a nehány könycsepp, mely bucsuzáskor 
a leány szemeiből alápergett.

Mi értelme lehetett e könnyeknek ? 
Milvnemü érzelem fakasztotta fel a szív 
mélyéről kristály cseppjeiket? A válás 
nehéz fájdalma, a szerető szív elszakadása 
a reménytelen z szerelem kínszenvedése s 
az örökké tartó válás golgotája .

Vagy csak ,a pillanatnyi meg­
hatottság, a sablonos „Isten hozzád da 
iáró ellágyulás fakasztotta őket . . .
J A férfi hatalmas akaraterejének min-
j„n Uónességével kény szeritette lelkének 
émlmelt hogy térségen >th«tolva

é. közönséget, hogy Főtér«. »■

keresse fel a leány lelkét, s (kényszerítse 
azt az igaz vallomástételre. Tudta, hitte, 
szinte természetellenes rajongással, hogy 
az a lélek ember milliók közül egyedül 
neki r,van praedestinálva. s van (hatalma 
időn s térségen áthatolva azt nyilatkozatra 
kényszeríteni.

Csak hogy ismét itthon vagy lelkem, 
boldogságom, nem élet, csak vegetálás ne­
kem az az idő, mit tőled távol tölteni pa­
rancsol a kötelesség. Kimondhatatlanul 
szeretlek — ugye szeretsz te is ? — kér­
dezte átölelve a leányt vőlegénye, imádat­
tal nézve kipirult édes arcát.

A leány nem mert rá nézni. Tudta 
hogy szemei hidegek, tisztán mint az acél 
hideg fénye. Talán megsejtené bennük a 
kialudt szerelem hidegségét, talán megér­
tené belőle szerelmének elmúlását, mely­
nek tudása — úgy érzi — a férfi halál-
itélete lenne. „ , , . ,

Mert látod édes — folytatta gondo­
lataival mintegy visszhangként a férfi — 
ha te nem szeretnél, miért élnék ón to­
vább? Szerelmem még a kötelesség érze­
ténél is nagyobb a mely azt parancsolja 
ugyan, bogy mig van valaki, akinek aha- 
iálunkkal‘,fájdalmat okozunk — addig húz-

Értesítem an e. /ónálló ~ Mandel és Fried Henrik
Piaoz-utoza 44. szám.
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idején át sem. Nyilvánvaló, hogy most 
sem ^komoly az aktus, mert politikai 
bolondság az egész, tekintve a vallás- 
külöinbséget, a különböző országala- 
pitó álmokat, ráadásul a pár év előtt 
is oly erősen megmutatkozott horvát- 
szerb testvérmarakodást. A zágrábi 
hódoló táviratnak a tendenciája olyan 
együgyű, hogy maguk a horvát lapok 
is elitélik és badarságnak tartják. De 
azért a zágrábi táviratot csak elküldik 
— hiszen hódolat van benne — mert 
hiszen lehetőleg kell zavarni a vizet. 
A tiszta vízben ugyan is egyesek nem 
bírnak halászni.

A debreceni malommankások sztrájkja.
Az István malom munkásainak 

bérharca.
— Saját tudósi tónktól. —

Debrecen, szept. 3.
Debrecenben ma reggel óta sztrájk­

ba léptek az István malom munkásai 
A legutóbbi budapesti malomsztrájk­
hoz hasonló a debreceni malom mun­
kások mozgalma, amelynek előre nem 
látható következményei lehetnek.

A sztrájk nagy izgalmat keltett 
nemcsak a város, de a vidék gazda- 
közönsége körében, mert most, ami­
kor a malmok nagy munkájának ideje 
következett el, a bérharc hosszabb 
ideig való elhúzódása esetleg nagy 
károkkal járhat.

A bérharcról tudósítónk a kővet­
kezőket jelenti:

A munkások memoranduma.
Az István malom igazgatóságát a 

múlt hét csütörtökén a munkások kül­
döttsége kereste fel és emlékiratot adott át

neki,1 May Andor igazgató, akinek családi 
ügyben éppen akkor keltett elutaznia, nem 
foglalkozhatott nyomban a memorandum 
tanulmányozásával, hanem kijelentette a 
munkásság küldötteinek, hogy hazaérkezése 
után azonnal intézkedni fog az esetleges 
sérelmek orvoslása iránt.

A memorandum azonban ultimátu­
mot tartalmazott. E szerint vasárnap dól­
elő ttig várták a választ, amelyhez irányí­
tani akarták további magatartásukat.

May igazgató hozzátette még a kül- 
döttségnek adott válaszában, hogy hétfőn 
délutánig várjanak.

A munkások sürgetik az ügyet.
A munkások láthatólag megnyugod­

tak a válaszszal és senkise hitte, hogy a 
munkások sztrájkolni fognak.

Azonban vasárnap délelőtt váratlan 
esemény történt.

Az István malom igazgatói irodája 
jában ismét megjelentek a munkások kül­
döttei és May Andort keresték. íz igaz­
gató távollétében Dresdner Armin iroda 
főnök fogadta a küldöttséget, amelynek 
tudomására hozta, hogy őneki nincs mód­
jában az ügyükben választ adni. Azt azon­
ban kilátásba helyezte, hogy ha az igazgató 
hazajön, nyomban elintézik a kérelmüket. 
Majd felhívta a munkásokat, hogy addig 
is várják meg nyugodtan az igazgató ál­
tal adott határidőt.

A küldöttség megígérte, hogy közli 
mindezt a munkássággal és megvárják 
az érdemleges választ.

A sztrájk kitört.
A malomban 220 munkás van al­

kalmazásban. A fele nappal a fele éjszaka 
dolgozik. Azok, akik vasárnap éjjel mun­
kában állottak és mást gondoltak és ér­
tesítették a hétfőn reggel 6 órakor mun­
kába lépő munkásokat, hogy sztrájkolni 
fognak. így történt, hogy hétfőn a fel­
váltó munkáscsoport nem jelent meg a 
malomban.

Sem a szakmunkások, sem a gép­
személyzet, valamint a napszámosok se 
jöttek be. Ezért az István malomban az 
üzem megszűnt.

nunk kell a nehéz igát. De én nem len­
nék rá képes, pedig én utánam oly so­
káig simának

A leány megborzongott. Ennyi sze­
relmet csaljon ő meg, annyi könnyet saj­
toljon ő ki. Soha. soha se tudna olyat 
tenni.

És már tudott mosolyogni, tudott a 
vőlegénye szemébe nézni szerelmesen, oda- 
adólag :

— Óh Béla, miket nem beszél maga, 
hiszen tudja, hogy szeretem.

Igazat mondott. Szerette ennek az 
embernek a nemes lelkét, a gyöngéd, finom 
önzetlen jóságos szivét, a becsületességét, 
a feledhetetlen jellemét ... és szerette a 
másikat hévvel, vágyón, szenvedélyesen, 
szerelmes rajongással

E pillanatban elfogta a szivét valami 
különös nyugtalanság. Kimondhatatlan 
vágy, hatalmas vonzódás a messze földön 
maradt kedves után, a kit soha meg se 
csókolt, de az az el nem csattant csók még 
jobban égette, fokozta vágyódását, szerel­
mét . . , Nagy lelki tusája közben úgy 
érezte egyszerre, mintha valami megpattant 
volna szivében, — hideg nyugalom, kö­
zöny, a halál fagyos nyugalmához hasonló

nemtörődömség váltotta fel nehéz lelki 
küzdelmét.

Vőlegénye fürkészőleg nézett reá :
— Mi baja angyalom, hogy elsáppadt 

egyszerre, rosszul érzi magát talán ?
Szeretetteljesen ölelte magához, A 

leány, mint az oltalmat kereső gyermek 
simult domború mellére.

—“Nincs semmi bajom már, elmúlt 
minden 1 IS fegyelmezett akaraterejének 
legnagyobb megfeszítésével, tudott már a 
vőlegénye szemébe mosolyogni köteles­
ségből !

Instálom, tekintetes ur, készen van 
már az ablak, ni milyen szép tükör táblát 
tettem belé ... jaj Istenem ! mi történt! 
Elpattant az ablak, melyiket éppen most 
csináltam be. Pedig tessék elhinni, hogy 
ép volt, nem volt azon egy csepp kis re­
pedés sem ...

Az ablaktábla roppanására felfigyelt 
a fiatal ember is. Most már tudta, hogy 
a leány könnyei boldogtalan, csirájában 
elhalt szerelmüknek szóltak, de azt is 
megérezte, hogy az az elpattant üveg 
mennyire hi ven jellemzi annak a szegény 
meggyötört, erőszakosan elföldelt, agyon­
taposott szívnek a megszakadását

A munkások követelése.
A sztrájkoló malommunkások me­

morandumukban bérfelemelí st, munkaszü­
netet és emberséges bánásmódot követel­
nek, A terjedelmes memorandum főbb 
részei a következők : ...

1. Legalább 40 fillér napi béreme­
lés, átlag pedig 17 százalék béremelés,
A summás munkások (idetartoznak a da­
rabszámosok és a kisebb vállalatok) 3ko­
ronától 3 kor. 60 fiillérig terjedő napibér.

2. Tisztességes, emberséges bánás
mód. , ,, .

3. Szabad szervezkedés, a szakegy-
et megalakítása. ...

4. Teljes vasárnapi munkaszunet.
5. Május elseje ünnepnap legyen.
6. A munkaidő 12 óra; 6 órától 6 

óráig. Az éjjeli külön órákért 40 fillér 
óránként a munkabéren felül.

7. A gépehre főkép a munkások
testi épségére veszélyes helyek kiigazí­
tása. . .

8. A bérharc miatt senki sem ül­
dözhető. , , .

9. A munkás egész héten át kapjon
munkát. , . ,

Követelik ezenkívül a szakmány-
munka eltörlését is.

A sztrájk és a rendőrség.
Az István malom igazgatósága a 

sztrájk kitöréséről azonnal értesítette a 
rendőrséget és a tűzoltóságot. Mindkét 
helyről készültség vonult ki a gőzmalom­
ba. Erre főleg azért van szükség, mert a 
vidék kis gazdái most szállítják be a ga­
bonát a malomba. Eddig több mint <-000 
métermázsa búza van felraktározva. De 
az udvaron rengeteg kocsi áll, a melye­
ken lévő gabonát a malom már nem ve­
hetett át.

A munkások gyüléshelye.
A sztrájkoló munkások küldöttei ma 

reggel megjelentek Boldizsár Kálmán dr. 
rendőrfőkapitány helyettesnél is és bejelen­
tették a sztrájkot. Egyben megjelölték az 
olajütőt sztrájktanyául.

Az olaj ütőben gyűltek össze a sztráj­
kolok. Csendesen, nyugodtan viselkednek 
és várják a fejleményeket.

Az igazgatóság ülést tart.
Az István malom igazgatóságát a 

sztrájk következtében Szabó Kálmán or­
szággyűlési képviselő, a részvénytársaság 
elnöke összehívta ma délután 6 órára. Az 
ülésen a felett határoztak, hogy a memo­
randumot elfogadják-e tárgyalás alapjául

A munkásság vélekedése.
Az olaj ütőben tartózkodó munkások 

a piaci drágaságot hozzák fel a sztrájk 
indító okául. A munkások azt mondják, 
hogy ők a helyzet urai. mert a malomnak 
a május 15-étől július 20-áig tartó szü­
nete miatt nincs készlete. Igen bíznak 
abban, hogy az ügyüket sikeresen fogja 
az igazgatóság elintézni.

A békéltetési tárgyalások.
Holnap kedden a békéltetési tárgya­

lásokat felveszik a munkásokkal. A mun­
kások bizalmi férfiaiul Péntek Sán­
dor, Fehértói József, Baranyi Sándor, Ta­
karó József, Boldizsár Sándor és Mike 
János munkástársaikat jelentették be. A 
tanácskozásokon valószínű, hogy sikerülni 
fog a békés megállapodást létrehozni és 
igy a sztrájk megszűnik. Úgy halljuk, 
hogy az igazgatóság a mérsékelt követe 
lések teljesítése elöl nem zárkózik el.

"vii j > V» "v o   ---------------2  _________________ ——-----------------------------------------------------------------------------------

Megbízható jó iskolaczipek legjutónyesabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palolában kaphatók. Czégre tessék



1906. szeptember 4. D8BREC2KN1 KÜGGEILKÄ ÚJSÁG

Sztrájk a többi malmokban.
A mikor hire ment, hogy az István 

mólómban a sztrájk kiütött, a többi gőz­
malmokban is beszüntették a munkások 
a munkát. A Trnka-Gottliub féle gőzma­
lom munkásai 20 fillér béremelést kértek, 
.x mit a tu’ajdunos megadott.

A Hortobágy gőzmalomban is bér­
mozgalom van. A munka egyelőre még 
folyik de nincs kizárva, hogy holnap ott 
is sztrájk üt ki. Az Erzsébet gőzmalom­
ban elutasító választ kaptak a munkások 
és igy ott is megkezdődött a sztrájk. Az 
Erzsébet malom tulajdonosai is holnap 
felveszik a békéltető tárgyalásokat a mun­
kásokkal.

Hajdnmegye a civillista ellen.
Lengyel Imre indítványa.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 3.

Lengyel Imre törvényhatósági bizott­
sági tag igen érdekes indítványt adott be 
a vármegye törvényhatósági bizottságához.
Az indítvány a civilista ellen szól és 
hangzik a következőképen.

Tekintetes hajduvármegyei törvényható­
sági bizottsági

Hajduvármegye 1903. május 15 ón 
tartott rendes közgyűlésén, a midőn a 
királyi udvartartási költség felemelésére 
vonatkozó állandó választmányi javaslat 
felett döntött. Csak öten akadtak, a kik 
az állandó választmány javaslata mellett 
szavaztak.

Mi tehát, a nagy többség, raegouk 
tattuk az állandó választmány javaslatát, 
a minek következtében, a varmegye fel­
iratot intézett a képviselő házhoz, a mely­
ben ellenezte a királyi udvartartás költsé 
geinek felemelését.

Az ellenzék minden igyekezete hasz­
talan erőlködés maradt, mert az akkori 
kormánypárt leszavazta őket és 2 millió­
val emelkedett a királyi udvartartási
költség. , , .

Most 356 függetlenségi képviselő 
támogatja a mai kormányt, tehát a hata­
lom kétségtelen absolut többségével, a 
kezében van és fel sem tételezhető, hogy 
az ország sanyarú viszonyai közt, a nem­
zettől nyert óriási hatalmával, csupán 
magyar gavallérságból az 1905. évi állás 
pontot érvényre juttatni nem akarná.

Sőt tovább megyek és emlékeztetem 
a mai többséget, hogy tmindég azt han­
goztatta, hogy ha nincsen magyar királyi 
udvartartás, nem szavazható meg a királyi 
udvartartási költség.

De mert köteles a függetlenségi-párt, 
programmjához híven, a magyar királyi 
udvartartást, a lehető legrövidebb idő alatt 
létesíteni, megengedem, hogy ezúttal még 
nem mehet odáig, hogy a királyi udvar­
tartási költséget, azért, hogy magyar ki­
rályi udvartartás nincsen, egészen meg­
tagadja.

De mert a mai nemzeti demokrata 
kormány, a nemzet adózó képességével 
arányban nem álló, felesleges fényűző 
kiadásokat nem engedhet meg: e^ királyi 
udvartartási költséget legnlébb öt millió 
koronával leszállítani kell. Hiszen még

Ha az állami dijnokok, a tanítók, a ség a merénylőnek fogta pártját és 
munkások nyomorúságos helyzetére gon- valóságos revolver-csatába szállott a 
dőlünk, ha az országosan még mindig rendörökkel

rs *****
képet vizsgáljuk, mely ebben az ország- Peteivar, szept. 3. A car annyira 
ban mindenütt, minden téren szemünk fél a merényletektől, hogy kihallga- 
eló tárul: úgy csakugyan horribilis az az tások u ál mindig páncél inget vesz ma­
összeg, az a 11300.000 koro-a a mit e ára Ha kisétál senkinek se szabad
ÄlriSl közeledni. Trepov utasat adott

A paktummal nem ellenkezik ez az az öröknek, hogy mindenkit le kell 
igyekezet és a király, különös tekintettel lőni aki feléje közeledik, legnapelött 
arra is, hogy a közte és a nemzet közt L cárné sürgős üzenetet küldött a
dühöngő nagy pert, a nemzet vesztette el: lzobaleány által a cárnak. Mikor a
nem tagadja meg a szentesítést, a költ- . , közeledett az örökségvitési törvénytől, csak azért, mert a lány a cár tele Kozeieaeu az uiuk
királyi udvartartási költséget leszállítót- agyonlőtték.
ták, különben is dúsgazdagok a király és Póéervár, szept. 3. A cári pálotában 
az uraikodóház tagjai, és igy az eddigi egy tervezeten dolgoznak melylyel életbe 
ragyogás, nem fog a néhány millió elvo-1 akarják léptetni a diktátorát. A cár egy 
násával elhomályosulni, a nemzet pedig egész diktáturai tanácsot akar kinevezni, 
az itt megtakarított összeget, szüksége- melynek tagjai a miniszterek és a minisz- 
sobb hasznosabb befektetésekre fordít- terelnök volna. Stolypin, a terv mellett 
Aatja van, de a szélső reakcionárusok ellene

Nem elégedhetünk meg azzal a sem vannak, 
mivel a mit eddig adtak, a helyett a mit Helsingsfors, szept. 3. Salza báró,
ígértek. Bajosan megy, de neki kell L 22. hadtest parancsnoka azaugusz- 
vágni, meg kell próbálni és megmutatni. L 30-án kelt Ítélettel megváltoztatta
háfSkTenni P° 1 » hadbíróságnak a sveaburgi lázadók

Az általános titkos községenként ügyében hozott Ítéletét és pedig egv 
való választói jog sürgős behozatala e katona halálbüntetését élethossziglani, 
mai kormánynak és többségnek látható fkomét húsz évi, hatét 15 évi, a 
örömet okoz; de az erre való lázas tő- bi ntéU katonáét és két parasztét
rekvés mellett súlyt lehet és kell he- zvi feavházra 
iyezni arra is, hogy a programúinak cse-| 12 évi iegynazia.
félyebb jelentőségű pontjai is, mihelyt a London, szept. 3. I etervarrol jelen- 
me<'valósitás ideje elkövetkezik — „és az tik a limes-nak, hogy a cári palotában 
itt van — azonnal életre keljenek. Ónálló ezidőszennt egy tervről tanácskoznak, 
inrliívánvom tehát ez : melynek eltogadása a dictaturanak behoza-

Intózzen Hajduvármegye törvényha- tálát jelentené. Ezt a diktatúrát azonban 
lósága feliratot a képviselőházhoz, hogy a úgy tervezik hogy annak ólén ne egy 
királyi udvartartási költséget 1907. évtől személyiség, hanem egy kollégium álljon, 
kezdve öt millió koronával szállítsa le melyben a miniszterek és más miniszterek 
és hasonló felirat intézése iránt keresse is vennének^reszt. Stolypiu pártolja e
meg az összes törvényhatóságokat. 

Hajdúszoboszló, 1906. szept. 2.
Lengyel Imre, 

hajduvárm. tvb. b. tag 
Az indítványt a szeptemberi közgyü 

lés fogja tárgyalni.

tervet, sajátságos módon azonban éppen 
a szélső radikálisok ellenzik.

A katonai diktatúra.
A cár reszket.

Újabb merényletek.
— Távirati tudóbitás. —

Budapest szept. 3.
Az orosz forradalom, bármily ke 

gyetlen is most —- sajátságos módon - 
meg tudta nyerni még ez embertelen 
harcmodorának is az orosz értelmiség 
rokonszenvét. A közönség bárha 
nyugalmát, sőt életét veszélyeztetik a 
folytonos merényletek — a legnagyobb 
magasztalással beszél a forradalmárok 
hőstetteiről és ahol csak teheti, támo­
gatja őket. Élénken illusztrálja ezt a 
Grodnóban történt merénylet. Itt egy 
férfiú a gimnázium-téren álló rendörökviinvui ivazniutnui auu. --- 0 iciuu --------- ,

akkor is, sokszorosan többet fizet, a 18 kbzg bombát vetett és mikor a rend 
millió szegény magyar az államfőnek, t ^ ^ rcvoiVerlövésekkel akarták meg 
mlnt " 40 millió dusvagyonnal bíró j akadá,yozni menekülésében, a közönmint a 
francia.

Äz adótárgyalások.
Kiket adóztattak meg.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 3.

A mai nap folyamán a következő 
polgárokat adóztatták meg.

Az adókivető bizottság szorgalmasan 
dolgozik már két hét óta. — Ma a kö­
vetkező polgárok adóját állapították meg.

Kovács Józsefné kenyérsütö 6 kor. 
özv. László Józsefné perecsütő 6 korona, 
Szabó Jánosnó bélesütő 10 kor. Rác 
Gáborné 6 kor. özv. Nagy Mihályné ke­
nyérsütő 10 kor. Őri Andrásné kenyérsütő 
10 kor. Boros Győrgyné kenyérsütő 10 
kor. Csapó Mihályné perecsütő 10 korona 
Szabó Istvánná perecsütő 6 kor. Peiszen 
Gergelyné bólessiitő 12 kor. Szabó Bá- 
liutné tyukkofa 5 kor. 40 fillér, Fehér 
Józsefné tyukkofa 3 kor. Szathmári Ist­
vánná tyukkofa 7 kor. 50 fillér, Takács 
Ferencné termónykofa 13 kor. 24 fillér, 
özv. Keváca Józsefné edónykofa 12 kor. 
24 fillér, Kecskés István edénykofa 6 kor. 
üarsányi Sándorné edénykofa 6 kor. özv. 
Varga Istvánná edénykofa 12 kor. 40 fil­
lér, Váradi Károlyné kofa 1 kor. 60 fil­
lér, K. Szabó Jánosné kofa 5 kor. 40 
fillér, Orbán Lidia kofa 5 kor. 40 fillér 
László Józsefné kofa 7 kor. 50 fillér, Bal.

Hazaérkeztem
bevásárlási álamból és az őszi és téh idényre fel­
tűnően szép női- és gyermek felöltő kulonle- 
cességeket hoztam. Mielóttja t. hölgyközonség vásá­
rol, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,

Darvas Ede.
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lai Sándorné kofa 9 kor. Szabó József 
bérlő 10 kor. Bakóczi László bérlő 50
kor. Bállá Ferenc 42 ko^ 50fi..^lér’R 
Sándorné bérlő 15 kor. 25 fillér, Bundi 
József bérlő 2 kor. 75 fillér, Busi András 
bérlő 85 kor. Diószegi Péter bérlő oo kö­
nnt 40 fillér, Fancsovics Jenőné bérlő 
288 kor. 75 fillér, Fejér Ferenc bérlő o 
kor. Györffy József bérlő 151 kor. 32 fil­
lér Hevesi Gábor bérlő 101 kor. Fái lay
Sándor bérlő 205 kor- K^“árl J6^ef 
bérlő 91 kor. Kiss László bérlő 11 Kor.
50 fillér, Kovács Ferenc bérlő 3 korona, 
Kozma Péter bérlő 80 kor. Mátyás Jo- 
zsefnó bélessiitő 6 kor. Tóth Jánosáé ke 
nvérsütő 6 kor. Nagy Ferencné kenyér- 
sütő 8 kor. Cs. Kiss Sándorné kenyér 
sütő 10 kor. Dobrődi Istvánná kenyérsütő 
10 kor Fekete Sándorné kenyérsutő 10 
kor. Jobbágy János kenyérsütő 10 korona 
Ponvor Jánosné kenyérsutő 10 kor. özv 
Tóth Mihályné kenyérsütő 12 kor°"afir,4 
fillér Kozák Istvánná kofa 8 kor. 10 fill.
Ballá Sándorné kofa 8 kor. Kiss Istvánné 
kofa 8 kor. 20 fillér, Szabó József né kofa 
o kor. özv. Tóth Jánosné kofa 12 kor. 24 
fillér Majtényi József né kofa 9 kor. Szi­
lágyi Józsefné bérlő 56 kor. 25 fill. Mes­
ter János gázvezető 58 kor. Hidvéger 
Miklós és József bérlők 692 kor. 11 h :>
Sí. Kertész István bérlő 443 kor. 66 fill, 
id Pető János bérlő 15 kor. Kecskóslst 
An bérlő 20 kor. Újvári Sándor bérlő 30 
kor. Bundi Péterné bérlő 1 kor. 66 fillér, 
Csige Ferenc bérlő 7 kor. Szepesi And­
rásáé bérlő 17 kor. 50 fillér, Kertész Ist­
ván mellőztetik. Pálfi Fere“°lKbfíö 
kor. 52 fillér, Pálfi Ferenc bérlő 12 kor.
75 fill. Csuka Sándorné kofa 4 kor. Vince 
Imre bérlő 5 kor. Vince Imre bérlő 25 
kor Tóth János bérlő 40 kor. Németi 
Józsefné bérlő 6 kor. Sütő Mihályné kofa 
6 kor. Erdei Istvánná kofa 6 kon nao 
Istvánná virágárus 4 kor. Pap Jün°sn 
kofa 6 kor. Szabó István bérlő 9 kor. bU
fillér, Bona Juliánná■ k°fa “ellÄek'Fe • 
Illés Benjáminná kofa 6 kor. Szőke r e 
rencné kofa 6 kor. Nyíri Istvánné kofa 4 
kor Egri Imrénó kofa 6 kor. Bura István 
bérlő 13 kor. Vékony ístván bérlő ^ kor. 
Hornvák József 83 kor. 07 fillér, if]. Né­
meti János bérlő 4 kor. Hadházi János 
bérlő 2 kor. 25 fillér, Németi István bérlő 
4 kor. Erdődi János bórlö 2 kor. Kovács 
Sándor bérlő 2 kor. 40 fillér, Tokai Já­
nos hentes 60 kor. Gaál Ferencné kofa 
10 kor özv. László Sándorné kotaj.0 kor.
80 fillér, ifj. Vékony János kofa 2 kor. 
Diószeg Ferenc kofa 35 kor. Diószegi 
Ferenc812 kor. 50 fillér, Németi István 
kofa 7 kor. Katona József kofa 50 kor. 
Bőr János 10 kor. 50 fill. Vékony Bálint 
bérlő 2 kor. 50 fillér, Kiss János bérlő 
48 kor. 50 fillér, Kiss János bérlő 12 kor. 
cn fillér Bundi István bérlő 8 kor. 70 
fillér Hevesi István 40 kor. Molnár Albert 
bérlő 100 kor. Tóth András bérlő 10 kor. 
Vértesi András bérlő 110 kor. Lovar 
Fielet bérlő 7 kor. 51 fillér, Ménes Mi­
hály bérlő 50 kor. ifj. Matolcsi István 
bérlő 5 kor. 25 fillér. Nagy Sándor bérlő 
6 kor. 50 fillér, Orosz tanítói árvaház 
bérlő 1 kor. Reményik Sándor bérlő o 
kor. Rózsa Bálint bérlő 18 kor. Rózsa 
Sándor bérlő 49 kor. Szikszai Gyula és 
Jablonezai Kálmán bérlők 178 kor. 7o 
fillér Szilágyi Sándor bérlő 5 kor. QU 
fillér! Tóth András bérlő 40 kor. Vdlányi 
Imre bérlő 28 kor. 75 fillér, Zöld Mihály 
bérlő 88 kor. 50 fillér, Zöld Mihály bérlő
32 korona. ______

Döntés a villamostelep 
ügyében.

Ab erőszakos határozat megsemmi­
sítése.

A miniszter leirata.
— Bajit tudósítónktól. -

Debrecen, szept. 3-
A debreceni villamos telep ügyét, 

a mint a? ismeretes, a márciusi köz­
gyűlés tárgyalta. Igen nevezetes köz­
gyűlés volt ez. Kovács József polgár- 
mester hallatlan erőszakoskodást fejtett 
d a Siemens és Schuckert cég ónle­
iében, s a közgyűlés két szavazattöbb­
séggel ennek a cégnek adott megbízást
a telep felépítésére.

Csakhogy ez a két szavazattöbb­
ség úgy került össze, bogy a polgár- 
mester nem engedte leszavazni a töi- 
vényhatósági bizottság tagjait.

A szavazás bezárta után többen 
jelentkeztek még voksukat leadni, azon­
ban az elnöklő polgármester ezt nem 
engedte meg.

Ilyen igazságtalan eljárás után 
azok, a kik a Ganz és tírsa céget tá­
mogatták szavazataikkal — nem te­
hettek egyebet, mint a sérelmes köz­
gyűlési határozatot megfellebbezték. A 
fellebbezés részletesen elősorolja a pol­
gármester erőszakoskodását, és azokat 
az indító okokat, a melyek alapján a 
közgyűlési határozat megsemmisítendő, 

Gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszter tegnap érkezett leiratában érte­
sítette a várost, hogy a fellebbezésnek 
helyt ad, s a közgyűlési határozatot 
annak törvénytelen volta miatt meg­
semmisíti. .

A villamos telep ügye c szerint a
szeptemberi közgyűlésen újra tárgyalás 
alá kerül.

Hírek mindenfelől.

Vérengzés a bányában.
A bányászok sztrájkja.

__ Távirati tudósítás. —
Budapest, szept. 3.

Rövid távirati értesítés nyomán ““ 
hirt adtunk arról a vérengzésről, a lue y 
tegnap a petrozsényi bányákban történt. 

g Újabban a következőket jelenük •
A rendőrség az éjjel megállapította 

a sebesültek szimat. Súlyosan sebesült 
Schneller István, Arady *l»i 1 “
Andris és Kussu Igmond; w«kn« 
azonban nem életveszélyes. Sztán Lyorgy, 
Ferenc'1 Antal, Ml ISnie. Mentyesgti. 
János, Farkas bereue, Mád Milliós, b 
baeván István, Szabó Gergely, Ghü01 
Tódor Varga György, Szilágyi József 
Lázár’ Antal, Dehel Bugyin, s ezeken kívül 
még 175 munkás könnyebb sérüléseket
szenvedett.^_ Mnyák 1öbb munkása

Iszintén részt vett a a sebenébányan megsebesültek. Miután a sebe 
sülteket társaik kocsin fi^zaszáUitották a 
sebesültek száma nem volt megáll a
pilhahj. gzlrijk0]6k bérének önlicsy 
Mihály ujkigyósi illetőségű íoldmunkás- 
nak letartóztatása este 9 órakor történt. 
Gulácsy ellentmondás nélkül engedelmes
k=det7a lakisin msgjslent önne^er M- 
hívásinak, hogy kövesse öt. 
letartóztatták László
Gábort. Csiky Józsefet, Gajdos A lajosi, 
Bútoros Pétert és még 15 munkástársu­
kat A vulkáni bányáknál rendzavarás
nem ^vtént . kQzegek lakágait erős ka­
tonai "fedezet őrzi. Csütörtökön este egy 
Biró József nevű bányász mnnkahe ye.e 
dolgozni ment Idegen Mhtoiag vulkáni 
tárnából jövő bányászok Bíró után men 
tek és annyira megverték, hogy az orvo­sok véleménye szerint gyógyulása 40 
napig fog tartani. Biró súlyos sebeivel a
kórházbanjekszik. nem sikerült
megállapítani. Éjjel két század katma 
eikezett ez Mőszerint 140 csend­
őrből és 900 katonából áll.

A sztrájkotok száma 7000-en le­
iül van.

1906. szeptember 4.

A konzul afférja. Bukarestből je­
lentik : A román kulturliga elnöke, Gia- 
disteánu Péter és Kucsera Miksa, galaci
újonnan kinevezett konzul között egy ét­
teremben konfliktus támadt, mely tett e- 
gességé fajult, Gradisteánu megdorgálta 
a pincért, mert a konzullal magyarul be­
szélt. Kucsera beleavatkozo.t a dologba 
Gradisteánu erős ütést mért a konzul te 
lére Kucsera kihivatta Gradisteánut.

I öngyilkosok. Budapestről telegra- ] 
fáliák : Kovács Józeef joghallgató Moz­
dony-utca 20 szám alatti korcsmában 
forgópisztolylyal mellbe lőtte magát és 
meg meghalt, öngyilkosságának oka is­
meretlen - Kalmár Jánosné szül Varga 
Erzsébet, Klriíly-utca 6. szám alatti laká­
sán ma reggel 7 órakor marólúgot ivott. 
_ Nyúl Etel cseléd leány Váci-ut 29. szám
alatti szolgáló helyén ammoniákot ivott
Állapota súlyos. Az utóbbi kettő a Rókus 
kórházba került.

Magyar művész öngyilkossága idegenben.

Jni DlEladl!

Faragó József halála
_ Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 3.
Nagy népszerűségre, vidám sike­

rekre hivatott életpálya végződött be 
egyszerre a drámai sötétséggel.

Faragó József, egyik legkiválóbb 
1 és legkedveltebb karikaturaraj zolónk 
szombaton Berlinben agyonlőtte ma­
gát. Mérhetetlen sok belső vívódáson 
és kiskorú katasztrófán jutott el e két­
ségbeesett lépéséhez. Autodidatika volt 
a művészetben, a maga szorgalmára 
és kétségtelen tehetségére alapította 
művészi ambícióit, amelyek arányta­
lanul nagyok voltak ama könnyed mű* 

i faj mellett, amelynek művelésére vál­
lalkozott.

nárossoru szabadalmazott kikötökészüiékkel

Kizárólagos képviselet és állandó nagyraktár

Piacz-u. 26. Ráhmer Sándornál Nagyira!! udvar.
Eredeti B&oher-ekók eltörhetetlen aozéltejekkel
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Szép és megérdemelt sikerei vol­
tak a kariaaturaraj zolásban. Az egész 
ország méltányolta politikai torzképeit, 
amelyekben mérsékelt, sokszor dilet­
táns volt a rajzkészség, de mindenkor 
öles, szinte korbácsoló gúny és elmés- 
ség nyilatkozott meg. A „Borszem 
Jankódnak és a „Kakas Mártonénak 
állandó rajzolója volt. De mérhetlen 
ambíciója nem hagyta nyugodni e hi­
vatásában.

Valami sajátságos külföldimádás 
fejlődött ki benne, ami nálunk egyér­
telmű a honi állapotokban való örö­
kös elégületlenséggel. Ki is ment előbb 
Münchenbe, aztán Berlinbe. De mi­
kor elhagyta a sokszor lenézett honi 
viszonyokat, mintha művészetének ta­
laja csúszott volna ki alóla. Reményei 
ambíciói nem teljesültek be, és az 
csak fokozta lelke nagy keserűségét. 
Mindezt betetőzte fiatal nejének, akit 
rajongva szeretett, váratlan ha’ála.

Berlinből táviratozzák ugyanis, 
hogy Faragó József budapesti kiváló 
rajzolónk tegnapelőtt este felesége ha­
lálának évfordulóján agyonlőtte ma­
gát. Felesége egy év előtt halt meg tí­
fuszban és ez a veszteség annyira le­
sújtotta, hogy öngyilkosságra határozta 
el magát, melyet tegnapelőtt aztán 
végre is hajtott. Öngyilkossága előtt 
táviratokat adott fel rokonainak és ba­
rátainak, melyben előre tudatta, hogy 
Faragó József meghalt. A különös ön- 
gyilkosság mindenfelé nagy feltűnést 
keltett.

Sóiágé bimpöre a kúrián.
A btinper szenzációja.

H. Erdélyi Sándor vizsgálati 
fogságban.

Színház.
Szakács Andor sikere. Szakács 

Au dór színtársulatunk jeles drámai müvé- 
nagy sikert aratott M. -Szigeten 

Hamlet szerepében.
Sikeréről igy ir egyik szigeti lap :
„Hétfőn Shakespeare klassikus da­

rabja .Hamlet* vonzott telt házat. 
Szakács — Hamlet olyannyira kimerítette 
és juttatta érvényre a darab szépségeit és 
mély reflexióit, hogy a legjobb Hamlet­
nak bizonyult. Lukács Juliska is, az 
Ophelia szerepében jeles alakítást produ­
kált. Jól adták még szerepüket Deéssy, 
Arday és Polgár.

Debreceni szerzők Pálmay Ilká­
nak. Budapestről Írják: Pálmay Ilka a 
múlt szezon végén pályázatot hirdetett 
énekes vígjátékra, amelyben neki való, jó 
női főszerep legyen. A határidő tegnap 
járt le s eddig a Magyar Színpad szer­
kesztőségéhez számos darab érkezett be. 
Ezek között több debreceni iró munkája 
van. Az egyiknek Szathmáry Zoltánnak 
munkája a Sövény oimü tragikomédia, a 
melyben mint kitűnő s erepe lesz Pálmay 
Ilkának. Asszonyfurfang. — Kis tévedés. 
Aphrodite. — Mister Fredd. — Kölő ur. 
— Csalogány. — Virág Sári — 1 etlem 
isten — özvegy Karcaginó. — Gyermek- 
csere. — A sövény. — Mari. — De lft 
Valiiéra. — Lehel kürtje. — A férj ba­
rátja. — Szép Ilonka. — Uj élet. — Li- 
liomhullás. — Ys királya. — Juliska. 
Ilka. — Valhalla. — Sári. - Ikrek. - 
Feminizmus A Kántor Kató.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 3.

A Méliusz-téri rablógyilkos, Só­
vágó János egyre várja ügyének eldö- 
lését. Krősen remélkedik, hogy a Kúria 
meg fogja semmisíteni a debreceni 
törvényszéknek az esküdtbiróság ver­
diktje alapján hozott ítéletét. A hír­
hedt haramia nem tudja, hogy a bűn­
ügy szenzációs fordulat előtt áll.

A kir. törvényszék az ítélet indo­
koló részével hosszas munkálkodás 
után most készült el. Terjedelmes 
irás ez, a mely 437 oldalra terjed.

Az ítéletet Kerekes János törvény- 
széki biró most revideálja, nehány na­
pot fog igénybe venni.

Ennek megtörténte után a pör 
óriási anyagát felterjesztik a királyi 
Kúriához, Kardos Samu védőügyvéd 
nagyszabású semmiségi panaszával 
egyetemben. . 1

Kétségtelen, hogy a Sóvágó bűn­
ügye még nagyobb arányokat fog öl­
teni. Lapunk egyik múlt számában 
hirt adtunk arról, hogy H. Erdélyi 
Sándort, a kinek rész3 van a Méliusz- 
téri lablógyilkosságban letartóztatták. 
Persze az ö vallomása mindeneseire 

; újabb világításba helyezi az ügyet és 
! miután az eddigi gyanú okok alapján 

■ szinte kétségtelen Erdélyi bűnössége, 
jnem lehetetlen, hogy a Kúria a be­
szerzendő bizonyítékok folytán egész 
uj tárgyalást íog elrendelni a Méliusz- 
téri rablógyilkosság ügyében. i

H. Erdélyi Sándor védőügyvédje, 
dr. Kardos Samu utján a vádtanács 
előzetes letartóztatást elrendelő végzése 

! ellen felfolyamodással élt a tegnapi 
1 nap folyamán, a melyet a debreceni I kir. ítélőtábla e hét végén vesz tár­
gyalás alá s ettől függ majd, hogy 
H. Erdélyi Sándor továbbra is vizsgá­
lati fogságban marad-e, vagy pedig 
nem. A szenzációs fordulatot nyert 
bűnügyben bírói körökben nagy az 
érdeklődés.
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— Személyi hírek. Zilnby Gyula
színigazgató tegnap Debrecenben időzött- 
Báró Nyári Albert Máramarosmegye 
leendő főispánja Debrecenben tartóz­
kodott.

— Eáköoi hamvai. Kassáról
jelentik: Kassa város közgyűlése
ugyanis elhalasztotta a Rákóci ham­
vainak hazaszállítását azon okból mert 
a várost csatornázni fogják. Mozgalom 
indult meg, hogy a város a csatorná­
zást halassza el jövő évre és Rákóci

hamvait még az ősz folyamán he­
lyezzék a kassai dómban örök nyu­
galomra.

— A debreceni Önkéntes iskola-
A városi tanács amint az ismeretes, a 
debreceni önkéntes iskola ügyében felter­
jesztést intézett a közös hadügyminiszter­
hez, kérvén, hogy 1906. október elsejétől 
a debreceni önkéntesek itt szolgálják le 
önkéntest óvöket. A hadügyminiszter a 
kérelemre kedvező választ adott. A. deb­
receni fiuk idehaza maradnak ezután, ős 
pedig a 61-ik gyalogezredhez lesznek 
beosztva. Úgy az elméleti, mint a gyakor­
lati kiképzést itt nyerik el, vizsgázni 
azonban Temesváron fognak. Az uj ön­
kéntesek október elsején vonulnak be a 
debreceni Pavillon laktanyába.

— Kapunyitás a kollégiumban.
A debreceni theologiai és jogakadémián 
megkezdődtek a beiratások. A mint a je­
lek mutatják az akadémia népesebb lesz, 
mint a múlt esztendőben. Különösen jog­
hallgatók iratkoznak be nagy számmal, a 
kiknek száma, a múlt iskolai évben fo­
gyott. Az ünnepélyes tanévnyitás szeptem­
ber 8 lkán zajlik le, Kiss Áron püspök, 
gróf Dégenfeld József főgondnok, Wesz- 
rómy Zoltán főispán, Kovács Gyula alis­
pán, Kovács József polgármester jelenlé­
tében. A rektor beszédet dr. Handel Al­
mos, ez idei igazgató mondja.

— Kitüntetett tanférflu. A 
debreceni országos tanítói árvaház 
igazgatóját, a kiváló paedagogust, Kozma 
Lászlót, szép kitüntetés érte aug. 28- 
án. A Magyar Tanítók Országos Bi­
zottsága e napon tartott gyűlésében 
az elhunyt Somlyai József helyett 
nagy szavazat-többséggel öt választotta 
meg a bizottság elnökévé. Ez az első 
eset, hogy elnökül vidéki tanférfiut 
választottak és épen e körülmény is 
élénken tanúskodik Kozma László 
országosan elismert kiváló képzettsége 
mellett.

— A gazdasági bizottság ülése.
A debreceni ev. ref. egyház gazd. bizott­
sága szept. hó 6 án d. u. 3 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart.

— Üzenet a tekintetes ta­
nácsnak. A városházán nagy volt 
ma az ijedelem. Mint lapunk más he­
lyén jeleztük, a belügyminister dön­
tött a villamos telep építésének ügyé­
ben, és pedig úgy, hvgy .Józsi bácsi“ 
szeretett polgármesterünk abszolutisz­
tikus akaratának formátlan és uneszt- 
hetikus megnyilatkozását dezauválta.
A miniszteri döntés kemény üzenet a 
városi tanácsnak. El van benne mond­
va, hogy meddig mehet az erkölcsi 
testület a premionálásban, meddig fa­
vorizálhat egy osztrák céget a magyar 
cég rovására, és hol az a határ, ahol 
meg kell állania ? Mikor a közgyűlés 
törvénytelen határozatát Kovács Jó­
zsef polgármester kierőszakolta, a ta­
nács tagjai valósággal tomboltak örö­
mükben.

Végre győzött a Siemens — Schuc- 
kert cég!

Korai volt kisded örömük, mert 
ime a belügyminister halomra dön­
tötte minden reményüket. Ez után a 
kemény lecke után szives figyelmébe 
ajánljuk a tanács tagjainak, hogy hagy-
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janak fel az osztrák cég favorizálásá­
val, engedjék az ügyet simán keresz­
tül menni, s a törvényhatóság nem 
presszionált többség mondjon végre- 
valahára döntö véleményt ebben a 
nzgyfontosságu ügyben.

— A színház tüeviz»g41ata. Há­
rom hét múlva bevonul a színtársulat és 
kezdetét veszi a mozgalmas színházi sze­
zon Kapunyitás előtt megtartják a szó 
kásos tik;vizsgálatot, amelyen Boldizsár 
Kálmán dr. h- főkapitány, Pabbg Ernő 
tűzoltóparancsnok s a tanács küldöttje 
vesz részt. A színházi tuzvizsgálat szep­
tember 28-án fog lefolyni.

_ A zsidó polgári leány 
iskola népessége. Hogy milyen 
nagy szükséget pótolt az uj zsidó pol­
gári leányiskola, mi sem bizonyítja in­
kább, mint hogy a tegnapi napig, a 
rendes beiratás határidéjig 71 leány 
iratkozott be három osztályba. Ez a 
létszám az utólagos beiratás folyamán 
minden valószínűséggel föl fog emel­
kedni 90-re, osztályonkint 30—30-ra, 
aminél nagyobb szám az ideiglenes 
helyiségben nem is igen fér. ™eg" 
jegyzendő, hogy a beirt növendékek 
között több keresztény leány is van.

— A debreceni színház biztosi 
tása. Debrecen város tanácsa, a színház 
tűzbiztosítására hosszú esztendőkön át 
az első magyar általános biztosító társa­
sággal kötött szerződést. Ez a szerződés 
most lejárt. Minthogy a színház biztosí­
tása minden társaságnak kitűnő üzlet 
az első magyar általánoson kívül ajánla­
tot adtak be a magyar francié, az adna 
és a fonciére biztositó társaság. A tanács 
a legolcsóbb ajánlattevővel fogja meg­
kötni a szerződést.

— Elfogott betörő. Jó fogást csi­
nált a szobosztói rendőrség tegnap, Elfo­
gott egy veszedelmes alakot, aki több í 
ben betörést és lopást követett el. A le­
tartóztatott jó madár Sós Ferenc hajdu- 
szoboszlói illetőségű lakos, aki ott °sa' 
vargott, ott bujkált, míg végre rátalált a 
csendőrség, letartóztatta s erős fedezet 
mellett beszállitota a debreceni kir. ügyész 
ség fogházába.

— Meglopták a korosmában.
Szabó István tegnap délután egyik Nyu 
gat-utcai korosmában a sok bortól elál- 
mosodott. Keserves volt a felébredése, 
mert álmodozása közben kilopták a zse 
bében levő pénztárcáját. A Pénztárcában 
hat korona 80 fillér volt. Szabó István a 
tolvajlást feljelentette a rendőrségen. A 
rendőrség nyomoz.

— Az amerikai magyarok 
Hegyi Antalért. Hegyi Antal ham- 
mondai plébános ezidö szerint a csil­
lag börtönben ül. Hiába folyamodott 
az uralkodóhoz, is, hogy mentse fel, 
rabsága alól; kérése nem nyert ked­
vező elintézést. Az amerikai magya­
rok nem tudják felejteni lelkipászto- j 
rukat és most egy terjedelmes bead- ( 
ványt intéztek Polónyi Gézához, a 
melyben Hegyi Antal szabadlábra való 
helyezését kérik A beadványt az ösz- 
szes hívek aláírtak és aláírásukat ki­
rályi közjegyzővel hitelesítették meg.

- Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be: fényes 
György né ov. ref. 82 eves, Szilágyi János 
cv refi 06 éves, Klein Juliánná izr. 18

éves, Kiss György ev. ref. 86 évee. Bátort 
Ilona ev. ref. 2 éves, Kcrekes lmro ev 
ref. 48 éves, Breuer Jakab izr. 68 éves.

— Betörés egy orvosnál. A deb­
receni újság hétfői száma szenzációs^ 
kében számol be arról, hogy dr. Uikos 
Sándor orvos lakására betörtek és onnan 
különféle értékes dolgokat elloptak. M1 
már szombaton értesültünk erről a betö­
résről, de a rendőrség kérésére a betoiós 
körülményeinek a megírásától a nyomo­
zás érdekében, elállottunk. Hogy a debre­
ceni újság hogyan értesült erről, nem tud-
hát uk de annyi bizonyos hogy valame 
Ívik rendőrségi altiszt indiskréciója foly­
tán látott napvilágot. Minthogy munka­
társaink előtt a Csikós betörés referens 
fogalmazója, magát a Csíkos úgy 
talos titoknak jelezte, ezúton hívjuk fel a 
főkapitány figyelmét, a szigora vizsgálat 
megindítására, Szeretjük hinni, hogy a 
rendőrfőkapitány nem fog elzárkózni a hí 
vatalos vizsgálat megindításától, mert aki 
hivatalos titkot nem ismer, nem való még 
rendőraltisztnek sem. Ennyit lapunk ér- 
tesültsége érdekében jónak látunk közölni.

__ A Debreceni Gazdasági Aka­
démia uj tan szervezetét most dolgoztak 
ki q földmivelésügyi minisztériumban. A A beiratás1 október hó 1 tói 8-ig tórtómk 
személyes jelentkezés utján. A beiratási 
dii 10 korona. A rendes hallgatok tandíja 
egész évre 80 korona, mely szorgalmas 
szegénysorsu hallgatóknak elengedhc. 
Rendkívüli hallgatókul felvétetnem teljes 
kom férfiak, főiskolák hallgatói vagy 
oly egyének, kik felsőbb tanintézeti ta­
nulmányaik befejezte után egyes szak­
tárgyakat óhajtanak hallgatni. A gazda­
sági akadémia uj tanítási tervezete sze 
rint a tánév október 1-én kezdődik s jú­
lius 1-én kezdődik s julius végéig tart. 
A félévi vizsgák megszűnnek. Különös 
intézkedése az uj szervezésnek, fogy » 
gazdasági gyakorlatot ezentúl az akadem a 
gazdaságának keretében kell megszerezni, 
miért is három éves tanfolyam első éve 
túlnyomóan a gazdasági gyakorlati kiképez^ 
tetősüknek van szentelve^ A m^odik é 
harmadik tanéven viszont elméleti előadá­
sok csak délelőtt tartatnak, a délutánok 
pedig a különböző szak gyakorlatok céljaira 
vannak fentartva.

— A Berlitz-iakola vizsgája.
Tegnap folyt le a Rose féle nyelviskola 
alsó tanfolyamainak szünidei vizsgája a 
közönség óriási érdeklődése mellett. A 
Collegium nagy olvasó terme zsúfolásig 
megtelt társadalmunk szme-javával. Hiva­
talosan jelentek meg a helybeli középisko 
Iák kiküldöttei úgy az összes fiú , mint 
leányiskolák részéről. A vizsgálatot Dr. = 
Ferenczy Gyula collógiumi prorector nyj-, 
tóttá meg emelkedett beszéddel, melyben 
Berlitz módszertől általában és a helybeli 
nyelviskolának kitűnőségéről szólott. _A.

1 vizsgálat mindvégig német és francia 
i nyelven folyt és lélekemelő volt az a ha­
jtás, mit a tanítványokkal való közvetlen 
beszélgetés a közönségben keltett. A 24 

! vizsgázó között csak alig akadt egy-kettő, 
i kin meglátszott, bogy küzd a kifejezések 
nehézségeivel. A vizsgálat végevei a bizo- 

' nvitvány kiosztás következett, miközben a 
'legjobb tanulók még külön jutalmat is 
1 kaptak. Ezek voltak: A német A) tanfo­
lyamban Biró Zoltán VIII. gimn. tanuló, 
Csenged Imre IV. gimn. és Nagy Béla II. 
gimn. tanulók, végre a francia tanfolya-! 
mon Lefkovits Irén felsőbb leányiskola 
IV. o. tanuló.

I _ Belratás a debreceni zsidó 
polgári iskolába. Az 1906-7. iskolai 
évben bárom osztálylynl megnyíló debre 
eoni uj zsidó polgári leányiskolába szop 
tember 3-ig lehet beiratkozni mindennap

1906. szeptember 4

d e 9_i2-ig a zsidó elemi iskola igaz­
gatói szobájában (Kápolnási-utca 3. sz.) 
Végleg fölvétetnek azok, kik az elemi 
iskola IV. osztályát, vagy a polgári iskola 
megfelelő osztályát végezték; foknak 
fölvételi vizsgálatot kelt tc"ni(ík; Ah - 4 - 
ünneplés megnyitása szeptember ho 4 e 
lesz: a rendes tanítás szop ember hó 10 en 
kezdődik. Szeptember ho W f 8 
igazgató adhat engedélyt a beuatkozás a,
azontúl az iskolaszék, kiíratási dij_o kői., 
tandii hitközségbelieknek 60, másoknak JJ 
koronaatanljnak legalább 
a behatási díjjal együtt fizetendő a ju ius 
hóban előzetesen beirt tanulok tandíj fize 
tés végett szintén tartoznak jelentkezni
szeptember 3-ig. Tandijkedvez.menyerWab 
folyamodványok szeptember 8 8 ‘ ^atok
be Minden egyébről a polgári iskola iga 
ßa’t5ia Dr. Kardos Albert nyújt folvilágo- 
skást ’ akivel a szülék a beiratkozás nap-, 
ián d. e. 11—12 ig értekezhetnek az elemi 
iskola igazgatói helyiségben, azontúl pe­
dig délután 3—4-ig a polgári ^nyiskola 
helyiségében (Arany Janos utca 40 sz.) 
Debrecen, 1906. augusztus ho 25 ón. A 
zsidó polgári leányiskola iskolaszéké.

— Beiratáeok a hajdúböszörményi 
ref főgimnáziumban 1906. szeptemberA-en 
kezdődjek és szeptember 8 >g [artatnak- 
meiy idő alatt a tanulók felvétetnek.

_ Carmellini-est a Bikában. Szép 
számú közönség előtt tartotta e őadását 
szombat és vasárnap este Carmelhni me 
ter. Szórakoztató műsora, melynek nagy 
..zaze eddig ismeretlen és bámulatosan 
meglepő számokból áll, a legnagyobb ól- 
vesetben részesítik a nézőt. Aki ügyes 
mutatványokat akar látni, nézze meg ma 
Se a Carmelliui előadását, mert ő a ma­
ga mesterségében igazán ^ratlan művész 
ember s különösen spintisztikai mutat/á 
nyai teljesen fölötte állanak az eddig 
tolt ilynemű mutatványoknak. CarmelUm 
mutatványait élvezetes humoros előadás­
sal fűszerezi. Csak meg ma keddenf.ike 
holnap szerdán este uj műsorával a Bika
mulató színpadán.

— Ui polgári fiúiskola. Az Abeles- 
féle fiuinternátus polgári fiúiskolával bővül, 
melynek I. II és III. osztálya már t e. 
szeptemberében megnyílik. Heiratásokat 
naponta 11-12 fogad el az igazgatóság
(Nemzetőröm népbank- Piacé
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér bel ize 
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik. .

— Öt ven koronát kap az, a ki 
nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonsá­
gok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4.
szám alatt van. ■ „

— A „Magyar Király“ kavebaz-
ban ma és a következő napokon Földes 
Szerén hegedümüvésznő és bzabó lién 
zongoraművésznő 12 tagú női zenekarával 
zeneestélyt tart. A n. é. közönség pártfo­
gásáért esedezik Erős Jakab kávés.

— Iskolai év kezdetére ajánlom 
dúsan felszerelt raktáram leány- és fiu- 
lehórnemüokben, harisnyák- es kötények­
ben. Saját, készitményii deák-paplanok a 
legolcsóbb árban Asztalos Józsefnél Kos-

18Uth — Cimbalom vételnél ingyen taní­
tás saját, cimbalom iskolámba, niég rész­
letfizetőknek is. Iskola-hegedűk 7 koroná­
tól. Kérem kirakatomat megtekinteni, ou 
százalék engedmény, október 1-ig csakis 
tanulók- Komáromi M műhangszerkészitő 
,ló séf kir. h. utca 2. — Nagy hangszer- 
műhely.



— Cimbalom-iskolába szeptember 
hó 1 élői lehet beiratkozni. Tandíj havi 6 
korona. Csak kottából. — Piac-utca 49. 
Zongora teremben

Három éves öngyilkos.
Marólúgot ivott.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szeptember 3.

A debreceni közkórház belgyógyá­
szati osztályán ápolás alá vettek egy há­
rom éves kis fiút,, aki marólúgot ivott. A 
szerencsétlen kis gyermek esetéről tudó­
sítónk a következőket jelenti :

Burján Andrásné pacsirta utcai la­
kásán magára hagyta két kis gyermekét 
Jolán nevű 8 éves leányát és három éves 
András nevű kis fiát. A két kis gyermek 
egész délután vígan játszadozott. Mikor 
esteledni kezdett, Jolán felment a padlás­
ra és onnan egy üveget hozott le, mely 
televolt feloldott marólúggal. A leány a 
marólúggal telitett üveget az udvaron, a 
kút káváján helyezte el, mert édesanyja 
itt akart mosáshoz kezdeni még az est 
folyamán.

A mikor mindent igy előkészített, 
ismét bement öcséhez és azzal ismét ját 
szadozni kezdett. Később azonban ismét 
magára hagyta a kis fiút. András nem 
győzte bevárni Jolán nővérét és kiment 
utána, s keresni kezdte az udvaron. Ke 
resés közben a kút káváján megpillantotta 
a marólugos üveget, azt onnan levette és 
abból meglehetős nagy mennyiséget meg­
ivott.

A kis fiú a mint a marólúgot meg 
itta, elsikoltotta magát és eszméletét veszt­
ve fetrengett a kút mellett. Csakhamar 
hazakerült a kis fiú anyja, aki rémülten 
szaladt gyermekével a közkórházba. A 
öngyilkost itt ápolás alá vették, de kevés 
a remény ahoz, hogy a kis fiú életben 
marad Állandóan eszméletén kívül van, 
s még a késő éjjeli órákban sem nyerte 
vissza öntudatát.

Bnrján Andrásné a rendőrségen is 
bejelentette a szerencsétlenséget, ahol a 
bűnügyi vizsgalat megindítása iránt a 
szükséges intézkedéseket megtették.

DEBRECZENI független újság

rényi államtitkár, akik Kossuth Feren­
cet Herkulesfürdön látogatták meg, ma 
visszaérkeztek Budapestre. A minister­
el nők Kossuth Ferenccel hosszabb 
ideig tárgyalt, de a nyilvánosságra 
igen kevés adat jutott. Általánosságban 
beszélik, hogy a tanácskozás nem 
csupán a folyó ügyek miatt tartott. A 
kiegyezés revízióját is meghányták- 
vetették és ebben a kormány Magyar- 
ország Önálló államiságát élénkén Já­
ván ja kidomborítani.

Kemény harca lesz a kabinetnek 
Ausztriával. Ha a két kormány meg­
egyezésre nem jutna, akkor a király 
közös tanácskozásra hívná össze úgy 
a magyar, mint az osztrák kormány 
tagjai.

A közös tanácskozáson a felség 
maga elnökölne s ha propozicióit va­
lamelyik kormány el nem fogadná, 
úgy annak le kell mondania.

Kossuth Ferencnek az a véletné 
nye, hogy a kiegyezési javaslatnak a 
képviselőház elé kell első sorban jut­
nia s kellő megvitatás után bocsájt- 
hatnák azt a kormányok tanácskozás 
tárgyává.

Kirabolt vasúti pénztár.

Helsingfors, szep\ 3. Az ide­
való vasúti állomást a forradalmárok 
megtámadták és a vasúti pénztárt, 
melyben 9 ezer rubelt őriztek, kira­
bolták.

Másnap reggel az ismét munkára 
jelentkező Fredrick nevű asztalost a 
rendőrség letartóztatta, ez azonban 
határozottan tagadja, hogy része volna 
a lopásban, s a kérdéses inget nem 
is látta.

A rendőrség nyomozza a tolvajt, 
de eddig eredménytelenül.}

TÁVIRATOK.
Pofozkodó orosz nagyherceg.

Pétervár, szept. 3. Kinos bot­
ránynak volt színhelye ma a cári pa­
lota. Wladimir nagyherceg, aki feszült 
viszonyban áll régóta a cárral és 
anyacárnövel, a kihallgatásra jelent­
kező Trepov tábornokot a cár jelen­
létében összeverte és megpofozta. A 
kellemetlen esetre az adott okot, hogy 
a cár a Stolypin kabinetbe akarta 
Trepovot elhelyezni, amit Wladimir 
nagyherceg ellenzett. A vitatkozás he­
vében Trepovot inzuitállá. A nagyher­
ceg izgatottságában epileptikus görcsö­
ket kapott és elesett.

A politikai helyzet.
hudvpest, szept. 3. A nyári szü 

net után holnap kezdődik meg az ele­
ven élet a politikában. Wekerlc Sán­
dor miniszterelnök keddre hívta össze 
a kabinet tagjait minisztertanácsra. —- 
Ezen az ülésen fogják előkészíteni a 
legsürgősebb ügyeket, nemkülönben a 
kiegyezés revízióját. Wekerle és Szte-

Rigó Jancsit megiopUk.
Chimay hercegnő ajándékát vették 

el tőle.
Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 3.
Rigó Jancsi mindig beszéltet ma­

gáról. Egy ma érkezett amerikai lap
írja : f

A Chimay hercegnővel sz. Ward 
Klárával való affairja révén világhírre 
vergődött Rigó Jancsi prímásnak, aki 
jelenleg válogatott emberekből álló 
zenekarával a 125-ik utcai Harlem 
Casinóban játszik, újabb kellemetlen­
sége van.

Rigó, aki a Broadway és 54-ik ut­
ca sarkán fekvő Carlton Hotelben 
lakik, szerdán este hangversenyhez 
hó fehér ingét előkeresve, meglepetve 
látta, hogy az ing kézelőjéből hiány­
zik a rubin briliánsokkal kirakott gom­
bok, melyeknek értéke 1125 frank s 
a mi a fő Chimay hercegnő emlék- 
ajándéka. Gombok helyett két piszkos 
ujj lenyomat jelezte, hogy valaki el­
lopta őket s hogy a tolvaj nem azok 
gárdájába tartozik, akik tisztái a mo­
sott kézzel járnak.

Rigó ennek folytán sem a szoba­
leányt, sem pedig titkárját nem akarta 
gyanúsítani, hanem azonnal jelentést 
telt a 47-ik utcai rendőrségnél a gom­
bok eltűnéséről, annál is inkább, 
mert eszébe jutott, hogy az nap dél­
után szobájában egy asztalos dolgozott

Törvénykezés-
Megölte a feleségét. 

Esküdtszék! főtárgyalás.

— SsjfU tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 3.

A múlt esztendő november havá­
ban történt, hogy Dombi Miklós hajdú­
nánási ácsmester agyonverte a tele­
ségét.

A gyilkosságnak igen érdekes előz­
ményei vannak. Dombi különválva élt 
a feleségétől Kéki Zsófiától, és nem 
igen érintkezett vele. 1905. november 
hatodikán valahogy összetalálkozott az 
asszonynyal. Az ellenséges házasfelek 
veszekedni kezdtek, s a harc hevében 
Dombiné épenséggel nem kímélte az 
urát. Az asszony olyan súlyos sérté­
sekkel halmozta el Dombit, hogy az 
baltát vett elő és három csapást mért 
felesége fejére. Az asszony az ütések­
től 13 nap múlva meghalt.

Dombit a nánási csendörség el­
fogta, s beszállította Debrecenbe, s 
azóta az ügyészség börtönének foglya. 
Bűnügyében ma volt az esküdtszéki 
tárgyalás.

A tárgyalás délelőtt 9 órakor vette 
kezdetét dr. Oláh Miklós elnöklosóvel. 
Szavazó bírák voltak Tatay Ferenc Ba­
logh Zsigmond. A közvádat Galant y 
János dr. királyi ügyész képviselte, védő 
dr. Balázs Bertalan volt. ,

Rendes esküdtekül kisorsoltalak. 
Várady Ignácz, Deutsch Lajos, Békés La­
jos, Ökrös József, Diószegi János, Király 
Imre, Gedeon Béla, Lókody Sándor, Both 
János, Tolnay Dániel, Havas Kálmán, 
Rosenberg Adolf, Pótesküdtek lettek Ke­
iner Adolf cs Seres Lajos.

A vádlott Dombi Miklós, akit szu- 
ronyos börtönőr kisért a terembe, az es­
küdtszék megalakulása után elmondta a 
gyilkosság előzményeit. Felesége folyton 
veszekedett vele, s veszekedés közben 
mindig ő, a férj húzta a rövidobbet. Az 
ilyen civakodások után gyakran otthagy­
ta az asszony urát egy pár hétre, magá­
hoz véve megtakarított pénzecskéjükből 
jókora összeget. Ennek pedig az lett a 
a következménye, hogy az annilkul 
rosszul ment mesterség mellett az anyagi 
végromlás kezdte kerülgetni a Dombiéit
házát. .. ... ..

A férj végre megunva az oroKos
perpatvart elhatározta, hogy elválik fele 
sógétöl s minthogy a ház az asszony no- 
zományát képezte, Ő költözött el lakásuk- 
ból. A törvényszék úgy határozott, hogy 
a ház elválásuk befejezéséig közös tulaj 
dönt képez és igy Dombi mint gondos 
gazda házukat jókarba igyekezett tartani.

A gyilkosság napján november o an 
is a végett ment el házukhoz, hogy ott 
némi javításokat végezzen. Alig lőtte 
azonban be lábát az udvarba a felesége 
rögtön neki rontott:

mm
m .

•ti ijte
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, ... . I kepéből Avsha ruháját s arca el-
— Hogy morén az portámra Jonni’ kojnorodott. Egy darabig mereven nézett 

takarodjék ki azonnal. feleséire maga elé, mintha a harang zúgásából va-durvaDs0z™vait és fhS |és

8íULátod jó asszony, a kettőnk be
szerre csak újraJl?SG®,f\bet^f,U“fít ében sütésébe beleszól a keresztények Iste-
leségével, ki újból rátámadt, ^őt a kézé I 8 a szava. Hallod hogy zug ? Tudod-e 
levő seprőnyéllel is végig huzot J A jelent ez jó asszony ?
Dombi erre annyira feldühödött, hogy J__ Tudom emberséges muzulmán,
nála levő ács tejszóvel kétszer foJb° Ez azt jelenti, hogy Aysha . . .
a szorencsótlen asszonyt, a ki I dreg Jusszuf felemelte kezét.
13 nap múlva belehalt. I mp mond ki jó asszony, én érzeml mai tárgyalás ^»vilcíta hogy mit ak™" mondául. Braem mert 
azzal védekezett, hogy' piUanatnyi felin ™. t összeszoritja valami névtelen 
dulásában követte el rémes tettét. Ez: a a ™ Azt jelenti ez a fájdalom, hogy 
gyilkosságnál ép jelenlevő Z taíáitam meg, már is elveszítettem,
megerősíti Dombi védekezését A | 8 elve8Zitettem volna,
tanuk kevésbbé fontos vatomásokat tettek mmtn elemasszony részvéttel tekin-
melyek inkább a veres eset utáni toitén I £ szólt;
tekrcÄMi*a„ terűit a «.-dl - H«" ‘lAiattVg

68 ,éAe™-b=s°Mek utón .a* esküdtek szfc simltotta homokit
igazmondása alapján » bíróság ay 1 _ ß^r igazad volna De minden
börtönre ítélte Dombi Miklóst. ldnloe egybevág. Ez az én unokám, a kit

íz ítélet jogerős._________Ielvesztettem, azután nyomára akadtam éz
újra elvesztettem. Mert úgy-e. hogy ezt a 
kis lányt keresztyénnek nevelték í

— Ez bizonyos, , i
— Akkor nincs itt mit keresnem, li j 

jók voltatok, hogy nem engedtétek kint j 
a havon meghalni. A ti Istenetek fizessen

a lakét wtg. csak «r.

Ma fogtak hozzá a tó medrének ki­
ásásához és a tó medre 1 méter mélyre 
le lesz ásva 100 méter átméretu körben, 
körös-körül pedig 400 darab fenyőfábó
S6nU“aktélea«egykrfüró 
dőt építenek és ha tényleg sikerül a to 
vizét 100—120 cm. magasságra hozni, 
úgy egy uszoda és csolnakázó van tervbe
VéVe Valóban ráfér a konyári sóstóra és 
megérdemli eme tulajdonos A AAe™
riad vissza semmi anyagi áldozattól, hogy 
e régi jó hírnevű vállalatát a nagykozön-
Ség ‘ÄlThitrünya van még e fürd«- 
nek és ez a közlekedés, mely hamarosan 
elintézhető lenne a Debrecen-nagyváradi 
villanyos vasút által. Ez most megint e^y 
évre kitolatott, de reméljük, hogy ezt is 
nyélbe fogják ütni és akkor könnyen ki­
rándulhatunk a konyán Sóstóra.

Dacára a nagy munkának, a tuutö 
még október 1-éig marad nyitva es na­
ponta lehet fürödni. ^

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Hectares B. debreczeni bizományos távirati jelentést
Budapest, 1908. szept. 3. I^“ékeMÓg“veledmindén"hozzá-j

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru i
. ^„QiWék. zárlatkor javultak. I tartOZÓldaaL ____ L.v,., Uarmtt n, 'ártftrtófbatáridők ingadozók, zárlatkor javultak

1906. októberi buzi 
1907. ípiifiai buta 

októberi rozs 
1906. áprilisi rozs

októberi tab . .
áprilisi zab . . 

1807. májusi tengeri 
1806. júliusi 
1906. aug.

szeptemb rí
1906. augusztusi repeze

716 17
7.42.-43 
6 14—15 
6 26.-28 
6.63.-64 
6.71—72 
5,11.-12

tartozóiddal ^ Jusszuf leballagott a
garádicson és elhagyta a kolostort. Aztán 
foment a kocsmába, fizetett, nem szó 
senkinek egy szót se, csak a fegényt uta1 
sitotta arra, hogy fordítsa az ökröket 
fejjel Sztambul felé. Mert nem mennek a | 
drmápolyi vásárra. Nem mennek többet 
semmiféle vásárra.

Folytatjuk.

László Zsipond
ÁLLATORVOS

5.83.- 
16 30

■84
-35 A kenyéri Sástó.

.. —I Biharmegyének ezen valóban párat-REGEilY-CSÄflliOiC. llan gyógyfürdője, mely számtalan tanu-
I jelét adta már, hogy főkép a helyi goi 

vénykor, esontszu, csontvelőlob, koszvény 
és csuzos bántalmak gyógyításában pá­
ratlan a maga nemében. Ez a fürdő, me y 
nek jótéteményét főleg a nehéz munkával 

.foglalkozó gazdanép élvezi, lassan iele- 
ésIdősbe került azáltal, hogy feltámadtak

Kexholmi Mária.
_ Regényes történet.

36 Irta : Rákosi Viktor.
És az öreg Jusszuf ^emelkedett és1 modernebbedé3kevesebb gyógyhatású ha­

kiment az udvarra, És ott gföidre S fürdők és csak azért,, mert a ko-j
ban leteritette szőnyegét a fagyó °háig|nyári sóstófürdő hosszú evek óta oly,
és kelet felé fordulva lefeküdt és soká g y volt kik semmit sem áldoztak,
huzffón imádkozott. Azután bejött, a kuc ............... >- »—♦—

. ’uaHa hundóiát. reménynyel szívókóba terítette bundáját, reménynyel szívó 
ben el aludt és boldogan mosolygott, mert 
álmában bizonyára Ayahával jteadozotü 

Másnap reggel Jusszuf megjelent a 
kolostorban, s beüzente a kapussal, hogy 
kihallgatást kér a fejedelem asszonytól 
A fejedelemasszony azonnal fogadta, a az 
öreg török elmesélte családja pusztulásé 
nS történetit, s körte a fe edelem asz- 
■zonyt, mondjon el mindent amit a kis 
Avsháról tud. A fejedelemasszony elmon 
dotta hogy találta meg holt anyja karjai 
között egy orosz közlegény a kadiköji - 
hnr helvón hogyan vitték az ezred után,
hogyan vette Pártfogásába a tisztikar és
a legénység, hogyan került » zárdába, 
hogyan vitték el Oroszországba Végül 
előhozta s megmutatta Jusszufnak a k 
Aysha emlékül ott maradt törők ruháját 
Jusszuf sírva csókolgatta a ruhácskát

kedvező kegyelme im. visszajuMh« .sző Kegyeiül« unó “7'“f .... f .,ftU mezés végett tclkuicioueK nuuu “ÄdS öT^luSláitómi vegye,eme,.ősi intéseihez

üezeRUüu vuiv, ayix* ,, ,
eme fürdő jó hírnevének fentartásáia.

Végre a konyári Sóstó mostani tu* 
lajdonosa azon fáradozik, hogy eme jo 
hírnevet megint talpraállítsa és ezt főleg, 
azáltal, hogy első sorban már most kéz-; 
dik meg a konyári Sóstó jövő évi fürdő-, 
évadra újonnan való átalakítását és ez , 
után a fürdő a modernebb fürdők so- ^
rába ^Pkonyári góstd medrc már hosszú
évek során át a sok esővíz által teljesen 
beiszaposodott, úgy hogy a tulajdonképem 
nagy gyógyhatású szikso talajt egy 70 oU 
cm. magas iszapréteg fedte, melyben óv-, 
ről-óvre több sás és más növények gyo- j 
keret vertek, úgy hogy eme nagy tóból, 
már június havában is alig látszott egy ;
csekély viz. . , ,,i

A fürdő buzgó igazgatósaga próba.
ásatásokat tett és már 80 cm. mélységben , 
tiszta sziksóra talált, sőt 100 cm. mély­
ségben már 18 cm. tiszta sárga szikes 
talajvízre találtak, melyet újabb vegycle- 
mezés végett folküldöttek Budapestre az

rendelő irodája

Caspó-utcza 30.
Zongorák 

Pianinók, Gzimbalmok
bérbe kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában,

Szives figyelmébe ajánlom a | 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek ■

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
frissen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmulhatat’an.

Kapható

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatalt üz 

telében

Piaci- és Miklos-u- sarok.
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Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi ingek. 
Lábravalók és harisnyák. 
Nyakkendők, paplanok. 

Madráozok és flanell takarók
mlgy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászoa- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza.

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 5() fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-atcza 20. sz.

ittSíeííl Magasított kétvasu1----J— ---------*------ ■—1—

Mamik és tanítónők
becses figyelmébe ajánljuk 
mindennemű iskolai kézi­
munka czikkek és szakér­
tőén vezetett nagyválasztéku
T.l »nyomdánkat---------------

Füstös Testvérek
Piaoz-utoza 12. szám.

Iskola idényre I
Leány kötények, fehérne- 
miiek, zsebkendők legol­
csóbb beszerzési helye ^

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

DEBRECZEN, Piacz-u. 9. 
Bika szálloda mellett 1

LACZKA LÁSZLÓ
edi.HpW* .1.01111 | épUkilo, l. yépj.vitű műhely.. >»i*'

gyiilmityv .kill «> |.id.s6gi «tpeh r,tl*'*
dbureczbn

liötpOM1 .11=1 It. itUlM-IIOS •• 
am» II. liiJI-utui S. u 

EMr.yfté liftéli f.llélél.é
Pontot él jutéoyot l.tiol|tlé*

Késni él álUmdóBn rokuron
űrt ttktletei «»eleiiei «V* 
tel. tini- él iiecitnigétit 

tengeri oomolétal léiméi 
*eUeU Btvállal mindennemű 
X a tárt- és mükováos munká 
kot u. m. ciéplégtptinieliel 
koeéeieléiél, mlnéeenema |íp 

rémek weiiler- 
gílyoiésél és 

g,ah léiét, c«.
éniégl él Ipari 
gépek, egyes <• 
keltél ekéié mák- meri lielláiél <ya

■mi tépő. értity.— -V--■— »lilék Wroi r' — -*

Angyal Drogueria.

Rácz Hormon
DEBRECZEN, Főtér 42. sz.

Lampreoht-palota.

Különlegesség: iÄ'k«
szerek, és betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze 
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

Dsbreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Bekecsen, Piacz-u. Széchenyi ntcza sarok.
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat melleit.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadékkölosönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes esc 
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

A magyar kir. szab osztály sorsjáték 
főelárusitó helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál
Az igazgatóság.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„GZIV1S“ bajuszpedrő.

mely nem tép, de lói összetartja és nőtteti
a bajuszt! ____

' 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ BEBHECZENBEH

A Maradék áruházát megvettem
és a raktáron levő összes árukat u. m.

Szövetet, kartont, delint, sohlfont, vásznat, oanavásznakat méter *' ' J*“*’ "8Í *
férfi ingeket, kendőt, harisnyát etb. minden elfogadható párban elárusítom.

Mindenkinek saját érdeke hogy felhasználja ezen alkalmat.
Kiváló tisztelettel

DEBRECZEN, Piaoz-utoza 19. Bika szálloda mellett.
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I Monogrammok és ogyébb hímzések készi- 
i tése jutányosán elvállaltatok. Boldog - 
I falva- u. 4. szám alatt.

iegíiaae ^___x a fill(5r _ viiUkl tndakozóduünát tanuló felvétetik Sugár Dezsőnél Piacz-
utcza 19. szám.

Apró MráetéseM.
10 ozőiir 40 fillér, azontúl mindeu sző 4 _ fillér, a 
lentóasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betttkbfil sze­
det minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbelyeget csatolni.

Bandák figyelmébe 1 Sonnenberg M. D. Utóda 
Vass !• zsák-, ponyva-, vászon-, pokroe/.- 
és zsinegáruk raktára, ponyva- es zsák 
kölcsön-intézeí Debreczen, Széchenyi 
utcza 6.________ __ _____________

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo- 

1 nők, uj berendezések és 
javítások szakszszerii és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud* 
varban. Telefon szám 168

Hangszer készítőnek való fiút tanulónak 
felveszek Komáromi M. József kir. h.- 
utcza 2.

Fiiszerkereskedő segéd azonnali belépésre 
kerestetik Miklós-utcza 22.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemileket
ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalnemiieket
törülközőket, zsebkendőket, 
Mctrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi
törlesztésre iparosoknak, hivatalnokok­
nak, kereskedőknek. Amortizatios köl­
csönt birtokokra 4V* °/o ra 50 évig, mely 
kamat már a tőkét is törleszti 300 ko­
ronától felfelé. Wilcsek Budapest \ II. 
Munkás-u. 4. Válaszbélyeg.

16 irásn leány czimzéseket házhoz elfogad.
Czim a kiadóba. ... ■

— ajánlok kereske-
Csemege SlOlsOt dők- és magán:

fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele i 
Debreczen. Telefon 294.

Vülanycse^glTjókarbön tartási bérlet 3ko- I DEBRECZEN, Kístemplombaiár.
rónától kezdve, javítások leudkivul ol- ■ 
csón Krausz Kálmánnál Hátvan-utcza 2. ^

Akícz méz kilója 60 krajezár, 5 kiló 2.75 
krajezar Jancsó Testvérek méheszeteben 
Símonffy ut Sesta kert.

r száz holdas birtok jó fekete föld Szí 
iágymegyében eladó. Értekezni lehet 
Csapó-utcza 56. Szabó József tulajdo­
nossal.

o ásv ruganyos madraczczal 2 nachkasztli ,1 
olcsón eladó. Czim Széchényi-u. 32. II

\ 4//.

Kereskedelmit végzett leány pénztárnoknő- 
nek felvétetik Kontsek Gázánál.

2 szoba, előszoba, konyha és pincze Kos-j!
suih-utezán 3, színházhoz közoi kiadó.
Czim a kiadóba.

— . T'TT'T: SrabÓSEgéd álTaudó alkalmazást kap Hra-
Ora es ekszer javításokat M™8* Antal ruUafestő és tisztitó intéző 
legolcsóbban eszközöl Pintér gzéehcnyj.u 42

Tankönyvek
kiváló erős tábla, lenezérna főzéssel 

jutányos árban köttetnek

ANTALFY FERENGZ
könyvkötészetében Piacz u. 31., a város­

házzal szemben.
Tíz krajezáros kötések is készülnek.

Dezső órás- és ékszer üzle 
, tében Főtér 12. Stenczinger 

ház Dús választók órák és ékszerekben.
Tanulóleányok fizetéssel felvétetnek a gőz- 

mosódában Széchenyi-u. 42.__________

Málnás! Mária
es

Mtklésné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye Megvételre kerestik egy jó 
Debreczen, Piacz-utcza 26. nagytőzsde mellett. Hagy , használt kopirprés. Czm 

............ - —^-‘mányn kézi és láda kotfe-Ä? SulSJSSfití'IA ‘ti tt i iáiba,;.táskákban, ké^jtikák^iiTar^eri^areHa-JsdoMn, i ,7".,.

karban lévő 
Czim a kiadóhiva-

táSKnKDall, KOSI iMbtui, oesvai »
tárczákban. lavüások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Kóser tiszta házi koszt 
kapható Hatvan-u. 13. 
szinten.

sz
jutányos 

alatt a
áron
íöld-

Eladó uj ház a vargakertben a vasúthoz 
közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 
Füvészkert-utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben. ______

2 otezai szoba, mely irodának is alkalmas 
(külön lakosztály), 1 utozai szoba búto­
rozott, bármikor kivehető Füvészkert u. 
14. sz. a.__________________

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Két utozai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.______________________

Tankönyvek az összes fiú és leányiskolák 
részére fél áron kaphatók Harmathy Pál 
könyvkereskedésében Füvészkert-u. 14. 
írószerek dús választékban legolcsóbban 
beszerezhetők. Telefon 874.

Főtrafik udvarán 3 szobás helyiség pinezék 
kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél 
Piacz-utcza 43.

1 faavelü seprő 15 kr. 10 db vételnél ár­
engedmény. Glück Izidor Péterfia-u. 
Ugyanott egy íróasztal eladó.________

Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választék áll rendelkezésre.

Vinczelléri állást keresek. A szőlőmivetés­
hez kitünően értek. Czimem a kiadó­
hivatalban.

Málnást Slculia
gyógyvizek
Friss töltésben

Kontsek Gézánál
kaphatók. — Kossuth-utoa.

2—3 iskolás gyermeket teljes ellátásra el­
fogad izr. család. Czim a kiadóhivatalba.

INincMöbbéWsamji
Ha makacs CSUZ, reuma éa min­
denféle külső fájdalmaktól szaba­
dulni akar, vegyen egy nagy üveg

hire*

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógy hatását jeles 

orvosok is elisméíték.
1 nagy üveg 2 korona utasítással.

Kapható a feltaláló éa kéeaitö

Grósz Nagy Ferencz
gyógysterősenél

OEB&ECZBH, Kossuth-utcza 8. szám-
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

I Nincs többé ofius!

«Ende
egy jövedelmező szép nagy uj ház a 
Vilmos huszár laktanya mellett. Ke­
vés pénzzel megvehető. A ház eladási 
ára 9 ezer forint. A vételhez elegendő 
1500 fo int készpénz, a többi rajta 
maradhat törlesztéses kölcsönnek. Az 
utczai frontra van nyolez ablak, nagy 
udvar, 6 rendbeli lakás mellékhelyi­
ségekkel, 8 méteres tégla istálló cse­
réppel fedve, a fáskamrák szintén 
cseréppel fedve. Á házon két külön 
bejáratú nagy kapu van, két külön 
udvarral, nagy sertés ól és baromfi 
udvar. Szabad jó levegő. A ház tégla 
épület, czement cseréppel fedve, 10 
évig adómentes. Nagyon kedvező 

vétel. Az eladást eszközli

NAGY LAJOS
irodája Debreczenben, Csapó-u. 18. 
sz. ahol a hivatalos órák alatt bővebb 

felvilágosítás nyerhető.
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Szoba-
padlólakk

„Tulipán“ védjegyű eredeti magyar 
gyártmány, valamint por és olajba tört 
festékek a legjobb minőségben és 
legolcsóbban beszerezhetők ----------

Ungár és Berger
(esték- és zsiradék nagykereskedőknél
DEBRECZEN, Csapó-u. 10.

Kölcsönöket
legkedvezőbb feltételek mellett fo 

lyősit a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám 

Egy törzsbetét 50 fillér. Imáéit törzs 
betét 100 korona hitelre jogosít. 

Négyéves évtársulat.
Parczellázási kölcsönök heti löriesz 

té.re

Megnyílt ! Megnyílt!

Markier Soma
Piacz-u. 43. sz. alá

áthelyezett ernyőgyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb igényeket is kielégítő 
dús választékban kaphatók a leg

olcsóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényt* a
gyermek-ernyők 80 krtól feljeb.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Karián Gyula
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Eladó úri lak 1
a Szentanna-uteza* végén, a bába 
képezde mellett. Modern uj épület öt 
szobás lakosztály, öt méteres szobák­
kal, előszoba, fürdőszoba teljesen fel­
szerelve és vízvezetékkel ellátva, 
éléskamara, nyárikonyha, cselédszoba 
angol klosett. mosóház, sertéséi stb.
A lakásban cserépkályhák. Jó vizű 
kút, i-zivó nyomó. Sötét és világos 
pincze betonirozva. Külön baromfi 
udvar. Villaszerű beosztás. Szabad 
levegő. Lóvasúti állomás, eladási ára 

9300 forint.
Bővebb felvilágosítást nyújt

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni Adásvételtközvetitő 
Irodája“ Debrecenben Csapó u. 13

Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEIi,
előnyös kamattétel mellett 

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Sazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által. 

Betéteket elfogad gyümölosöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 47* kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadókkölcsönőket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsőnöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatóta.

Az iskolai év
kezdetére

Óriási választékban
feltűnő olcsó 
vásárolhatók.

■SÉ

Debreczen legnagyobb

ruha áruházában,
Bika“szálloda mellett

G\>

ty
sérwkotők, haskötők, hátcgyenesitők, 
gummi görcsér harisnyák és nadrágtartók 

vásárlásánál ne mulassza el

® €• la m> mm.
keztyü-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni

jj DEBRECZEN, Piaoz-utoza 12. szám. (Stencxinger-ház.) *
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MM
C8. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Fő-tér, a magy. kir. postával szemben.
. . r„ TiÄniTd Úton

..............DEBRECEN j i o-iei j «* . m. j,

Áruházában leli mindennemű öitönjök, maré, minouégre és Z és “gyermek-
Kizárólag csak a talaját ^^«elszen-t készalt . »

Minden d„ab sei« «.Bhei,ében. .aen.«,es leltje ele« kés*«.

ftz ország minden nagyobb városaiban hatalmas fiók telepek. —
■Alakíttatott

A legtömőttebb erszény 
is pehely könnyű lesz

ha á szülő iskolába járó gyerme­
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig vestit súlyából, ha író-, 
rajz és taneszközökből csak fel­
tétlenül szükségeseket szerzik
be solid árakban =====

Mihály Sámuelnél,
papirkereskedés, könyvnyomda 

DEBRECZEN. Főtér 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106

Unom 4ö bb sertésvés* I

5ÄS1= ÄÄ

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
ssÄrÄ.’SJÄ ÄpS'pS i.«£
coameuqu mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdussoviton, Dabracten mellett, Kosíuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Kapható minden g,ég,szertárban. Főraktár: Török 
I. Budapest.

• «

Alkali
Eladó ház a Usapó-utcza,: illetve Ar- 
pádtér végén. Kedvező alkalom. Ked 
vező fizetési feltételek. Ára csupán 
2500 forint. Uj téglaépület cseréppel 
fedve. Három szoba, konyha, kézi- 
kamra, nyári konyha, nagy fáskamra, 
sertésól, külön nagy sertés furösztő- 
vel. Jó vizű kút. Külön oaromfi udvar. 
Fiatal gyümölcsfák és csemege szollo 

Az eladást eszközli
a NAGY LAJOS
Első Debreczeni A dástvételtközyetitő 

Irodája“ Debreczenben Csí*Pó'utczí* s 
13. szám, ahol a hivatalos órák alatt g 

bővebb felvilágosítás nyerhető. g

Kérem a czégemre nagyon figyelne

Debreczen legszebb és legnagyobb

férfi-, fin- és gyermek ruha áruháza
jpiacz-u. 4L, a nagytrafikkal éppen szemben.

gatM, r.
mivel nálam az árak olcsóbbak mint báiho .

^ Újdonságok folyton érkeznek ■ ^
Tisztelettel

ffn
Piacz-utcza 41. szám.

w •
Kékre festett kirakat.
L 0 W yT
Piacz-utcza 24« s*. a-

Kistemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett- 

-mr-m «1» 2

kékre festett kirakat.

a‘n°1 _____ __________ ~----------------—

Debreczen legszebb áruháza.
Saját érdekében kérei

beszerezné, - látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, ame y
az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.
s™ "rkerci6rt
Naponta érkeznek újdonságok.

4 « robióri tnrtnk nőt és férfi tehérnemüek-Iffen csinos szép, dús raktárt tartok, női és férfi fehérnemtteh- 
ben! vászon, chiflon, kanavászaim jobbak, mint bárhol- ■—
Paplanokat mérték után is készítek.

-03
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